Powtorka przed egzaminem osmoklasisty z matematyki

- Mini arkusz nr 4 -

Zadanie 1. (0-1)

Jesli w 80 dag wody rozpuscimy 2 dag soli, to otrzymamy solanke o stgzeniu okoto 2,4%.
Czy na podstawie tej informacji mozemy stwierdzié, ze jesli rozpuscimy w 80 dag wody 20
dag soli, to otrzymamy solanke o stezeniu okoto 24%?

Wybierz odpowiedz A (Tak) lub B (Nie) i jej uzasadnienie sposrdod zdan 1, 2 albo 3.

A. | Tak, 1. | jesli rozpuscimy 20 dag soli w 80 dag wody otrzymamy solanke
dwudziestoprocentowa.

poniewaz | 3 | jlo$¢ wody nie zmienila sie.

B. | Nie,

3. | soli bedzie dziesigciokrotnie wigcej.

Zadanie 2. (0-1)
Dane sg dwie rownosci a*0,425 = 304,25 oraz b:0,425 = 30:4,25.

Uzupelnij zdania. Wybierz odpowiedZ sposréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposréd oznaczonych literami C i D.

Liczba a jest réwna . A. 0,03 B. 300
Liczba b jest réwna . C.03 D.3

Zadanie 3. (0-1)

Dany jest prostopadtoscian, ktérego trzy krawedzie wychodzace z jednego wierzcholka maja
dhlugos¢ odpowiednio X, y, z. Jak zmieni si¢ objetos$¢ tego prostopadtoscianu jesli pierwsza
krawedz zwigkszymy 2 razy, druga zmniejszymy 4 razy, a trzecig zwigkszymy 6 razy?

Wybierz wlasciwa odpowiedzZ sposréd podanych.

A. Objetos¢ prostopadloscianu nie zmieni si¢.

B. Objetos¢ prostopadtoscianu zwigkszy sie 3 razy.
C. Objetos¢ prostopadloscianu zwiekszy si¢ 12 razy.
D. Objetos¢ prostopadloscianu zwickszy sig¢ 48 razy.




Zadanie 4. (0-1)

Srednia arytmetyczna trzech liczb wynosi 8. Jaka liczbe nalezy wzia¢ jako czwarta, aby
$rednia arytmetyczna tych czterech liczb wyniosta 11?

Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

A. 19 B. 24 C. 95 D. 20

Zadanie 5. (0-1)

Marek jest o 3 lata starszy od swojej siostry i dwa razy mtodszy od swojego brata. Razem
trojka rodzenstwa ma 21 lat. Ile lat ma Marek?

Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

A. 9 B. 8 C. 6 D. 4

Zadanie 6. (0-2)

Predkosc¢ srednia pieszego na trasie Lublin — Natgczow wyniosta 5 km/h, a rowerzysty
18 km/h. O ile dluzej zaj¢to pokonanie tej trasy pieszemu niz rowerzyscie? Przyjmij, ze
odlegtos¢ migdzy Lublinem, a Nateczowem wynosi 30 km. Zapisz obliczenia.

Zadanie 7. (0-2)

Akwarium ma ksztatt prostopadloscianu, a jego dno ma wymiary 50cm x 80cm. Byto ono

czesciowo wypetnione woda. Do akwarium dolano jeszcze 8 litrow wody. O ile centymetréw

podniost si¢ poziom wody? Zapisz obliczenia.




